

PPMG  
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdcb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日值班

吴明明

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

## 四维高景三号02星 成功发射

3月15日12时11分,我国在酒泉卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭,成功将四维高景三号02星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

这次任务还搭载发射了天雁23星。这次是长征系列运载火箭的第564次飞行。据新华社

## 国内首款载重1吨级 大型无人运输机首飞

3月15日上午,国内首款载重1吨级大型无人运输机TP1000在山东成功首飞,这也是国内首款具备空投功能的大型无人运输机。

TP1000是按照中国民航大型货运无人机适航标准完全自主研发的大型无人运输机,起飞重量3.3吨,载重1000公斤,满载航程1000公里,具备智能空投功能,可更好服务于应急救援和抢险救灾。TP1000将于2026年投入运营。来源:央视新闻

## 多家航司 可查询验证机票信息

国航等多家航空公司推出机票信息查询验证功能。旅客购买机票后,可登录航空公司官方App或微信小程序,输入相关信息,进行客票验证、票价税费查询。如发现查询结果与实际不符,可通过航空公司官方App或拨打相关航空公司客服热线进行反馈。一经查实,航空公司将垫付相应的差价损失,并按相关协议对涉事单位采取追责措施。来源:央视新闻

# 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 《坚持和落实“两个毫不动摇”》

新华社北京3月15日电 3月16日出版的第6期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《坚持和落实“两个毫不动摇”》。这是习近平总书记2013年11月至2025年2月期间有关重要论述的节录。

文章强调,我们党在坚持基本经济制度上的观点是明确的、一贯的,而且是不断深化的,从来没有动摇。我国基本经济制度写入了宪法、党章,这是不会变的,也是不能变的。党和国家坚持和完善社会主义基本经济制度,毫不动摇巩固和发展公有制经济,毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展;党和国家保证各种所有制经济依法平等使用生产要素、公平参与市场竞争、同

等受到法律保护,促进各种所有制经济优势互补、共同发展,促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长。

文章指出,我国是中国共产党领导的社会主义国家,公有制经济是长期以来在国家发展历程中形成的,为国家建设、国防安全、人民生活改善作出了突出贡献,是全体人民的宝贵财富。国有企业为我国经济社会发展、科技进步、国防建设、民生改善作出了历史性贡献,是我们党执政兴国的重要支柱和依靠力量。把国有企业建设好,把工人阶级作用发挥好,对巩固党的执政地位、巩固我国社会主义制度具有十分重要的意义。

文章指出,我国非公有制经济

从小到大、由弱变强,是在我们党和国家方针政策指引下实现的。长期以来,我国非公有制经济快速发展,在稳定增长、促进创新、增加就业、改善民生等方面发挥了重要作用。关于对民营经济在改革开放和社会主义现代化建设事业中地位和作用的认识,党和国家对民营经济发展的方针政策,我们党理论和实践是一脉相承、与时俱进的。党和国家对民营经济发展的基本方针政策,已经纳入中国特色社会主义制度体系,将一以贯之坚持和落实,不能变,也不会变。我们始终对民营企业、民营企业家当作自己人,在民营企业遇到困难的时候给予支持,在民营企业遇到困惑的时候给予指导。新时代新征程民营经济发展前

景广阔、大有可为,广大民营企业和民营企业大显身手正当其时。

文章指出,我们强调把公有制经济巩固好、发展好,同鼓励、支持、引导非公有制经济发展不是对立的,而是有机统一的。公有制经济和非公有制经济都是社会主义市场经济的重要组成部分,都是我国经济社会发展的重要基础。我们国家这么大、人口这么多,又处于并将长期处于社会主义初级阶段,要把经济社会发展搞上去,就要各方面齐心协力来干,众人拾柴火焰高。公有制经济、非公有制经济应该相辅相成、相得益彰,而不是相互排斥、相互抵消。要立足社会主义初级阶段,始终坚持社会主义市场经济改革方向,坚持“两个毫不动摇”。

## 江苏2024年国民经济和社会发展“成绩单”出炉 居民人均可支配收入同比增长5.2%

3月15日,江苏省统计局、国家统计局江苏调查总队发布2024年江苏省国民经济和社会发展统计公报,详细公布了2024年江苏经济和社会发展的数据情况。公报显示,2024年江苏全年实现地区生产总值137008.0亿元、比上年增长5.8%,全年社会消费品零售总额44922.1亿元、比上年增长4.6%,全年进出口总额5.62万亿元、同比增长7%……过去一年,江苏全省经济运行总体平稳、稳中有进,顺利完成全年经济社会发展主要目标任务,高质量发展扎实推进,“强富美高”新江苏现代化建设迈出新的坚实步伐。

现代快报/现代+记者 杨晓冬

### 综合 经济运行稳中有进, GDP增长5.8%

2024年,江苏经济运行稳中有进,全省地区生产总值137008.0亿元,按不变价格计算,比上年增长5.8%。产业结构不断优化,全年三次产业结构比例为3.8:43.2:53.0。全省人均地区生产总值160694元。

民营经济活力增强。全年民营

经济增加值占GDP比重为58.2%。规模以上民营工业增加值、规模以上民营服务业营业收入分别增长8.3%、9.3%,对规上工业、规上服务业增长的贡献率分别达58.5%、73.9%。

### 旅游 全年接待境内外游客 10.9亿人次

旅游业持续升温。2024年,江苏全年接待境内外游客10.9亿人

次,比上年增长15.8%;实现旅游业总收入13405.0亿元,增长11.5%。接待入境过夜旅游者265.7万人次,增长83.2%。其中,外国人183.9万人次,增长85.4%;港澳台同胞81.8万人次,增长78.5%。旅游外汇收入33.9亿美元,增长22.8%。接待国内游客10.9亿人次,比上年增长15.7%;国内旅游收入13170.9亿元,增长11.3%。

### 人口 2024年末,全省常住人口 8526万人

人口总量保持稳定。2024年末全省常住人口8526万人,与上年末持平。男性人口4321万人,女性人口4205万人;0—14岁人口1110万人,15—64岁人口5822万人,65岁及以上人口1594万人。全年人口出生率5.0‰,人口死亡率7.5‰,人口自然增长率-2.5‰。年末常住人口城镇化率达75.5%,比上年末提高0.5个百分点。

### 收入 全省居民人均可支配收入 同比增长5.2%

居民收支平稳增长。2024年,全省居民人均可支配收入55415元,同比增长5.2%。其中,工资性收入32105元,增长6.8%;经营净收入6840元,增长2.9%;财产净收入5406元,下降0.2%;转移净收入11064元,增长4.8%。

按常住地分,城镇居民人均可支配收入66173元,增长4.7%;农村居民人均可支配收入32414元,增长6.3%。城乡居民人均收入比值为2.04,比上年缩小0.03。

## 无锡苏州已官宣入春,因本轮寒潮重回体验版冬日 下周迎晴好升温,春天的脚步近了

现代快报/现代+记者 徐红艳

本周阴雨天气即将收场,冷空气接档。北方较强冷空气预计3月16日开始自北向南影响江苏,16日最高温不足10℃,17日最低只有-1℃。好消息是,熬过了这波冷空气,明媚的春天就在眼前了。目前,江苏已有两地官宣入春,这轮寒潮过后,随着晴好和升温回归,“春姑娘”在江苏的步伐也会加快。

### 熬过这波冷空气,下周 迎晴好和回温

周六天公不作美,白天主要以阴天为主,部分地区有时有小雨飘落,温度虽然起伏不大,但体感较为阴冷。16日周日雨水收场,天气转为阴到多云,冷空气将自北向南影响江苏,江苏省气象台持续发布寒潮蓝色预警。受其影响,全省大部分地区48小时最低气温将下降7~9℃,并伴有陆上5~7级,江河湖库和沿海海面7~8级的偏北大风。

需要关注的是,15日夜到16日白天,淮北北部地区阴有时有小雨或小雨夹雪并渐止转阴到多云,驾车出行需小心。

17日晴好回归,最低温降至本轮降温过程的最低点,全省最低-1℃,白天最高温回升,东南部地区11~12℃,其他地区13~14℃。

以南京来看,预计周日到周一,全市云系逐渐减少,天气转晴,但周一早晨最低气温将降至冰点,只有0℃到1℃,并伴随6到7级阵风。周日出游和周一上班,都要做好防寒保暖工作。

### 无锡、苏州已入春,其 他城市要再等等

在一波波升温浪潮里,江苏东南部已有城市率先入春。无锡早早官宣于2月28日入春,苏州3月15日官宣于上一波升温中入春,即3月10日进入春天。现代快报记者梳理发现,目前江苏已有两地官宣入春,其他地方暂未有春天的消息。

按照气象学的标准,当滑动平均气温序列连续5天大于或者等于10℃,则以其所对应的平均气温序列中第一个大于等于10℃的日期作为春季起始日。苏州气象表示,按此标准,苏州已于3月10日入春。苏州常年入春时间在3月22日,今年明显提前。这并不是苏州最早的入春时间,2023年苏州2月28日就入春。

江苏今年最早入春的城市是无锡。3月4日下午,无锡市气象台宣

布:无锡已在2月28日进入气象意义上的春天。从历史气象数据来看,无锡平均入春时间在3月25日。

虽然无锡、苏州已经步入春天,然而初春时节,冷暖空气都很活跃,无锡、苏州气象台也发布了寒潮蓝色预警。也就是说,刚迈入春天的苏州,又要重回体验版冬日。

江苏其他城市的春天何时到来?受近期阴雨和寒潮影响,目前其他地方暂未满足入春条件,大家还需耐心等待。不过,随着周一一连串的晴好和回温来袭,“春姑娘”在江苏的版图将不断扩大。

### 南京三日天气

今天 多云 西北风5到6级阵风7级 4~10℃  
明天 多云到晴 偏西风5级阵风6到7级 0~13℃  
后天 晴到多云 西北风4到5级 3~13℃



现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权;2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师